Cycle 3/6ème  - Activité 4 – Problèmes ouverts : La plus grande aire
Situation problème pouvant être proposée au cycle 3 et
aux premières années du collège

Enoncé

Dans la famille des rectangles ayant un périmètre de 56 cm, quel est celui qui a la plus grande aire ?

Enjeu pédagogique :
Développer chez les élèves un comportement de recherche

Compétences développées :
Elaborer une démarche pertinente afin de produire une solution personnelle.

Elaborer une solution et la valider.

Apprendre à valoriser l’écoute, le travail et le respect de l’autre.

Utiliser les notions d’aire et de périmètre

Organisation de la classe en cycle 3 et en 6ème :
· Recherche individuelle (environ 15 minutes), calculatrice autorisée.

· Confrontation des productions par quatre.

· Chaque groupe présente ses possibilités.

· Validation et synthèse.

Procédures rencontrées :
1) Ils vont représenter un rectangle de 7 sur 8 ( 56 = 7 x 8)

2) Ils vont faire des essais successifs
· en traçant des rectangles avec des mesures exactes

· en traçant des rectangles à main levée et en notant des mesures.

3) Ils vont tracer un rectangle de périmètre 56 cm en utilisant le quadrillage du cahier puis ils vont calculer l’aire en utilisant le quadrillage.
4) Ils vont trouver les dimensions d’un rectangle de périmètre 56 cm et faire le calcul de l’aire avec leurs dimensions.

5) Ils utilisent des produits de deux nombres décimaux pour s’approcher de la valeur 56.

Commentaires :

· Certains ont pensé tout de suite au carré mais ont abandonné affirmant qu’un carré n’est pas un rectangle.

· Avec des entiers ils ont trouvé que 13x11 était la valeur la plus proche.
Prolongements possibles :
· Montrer que des figures peuvent avoir le même périmètre et des aires différentes.

· Montrer que des figures peuvent avoir la même aire et des périmètres différents.

